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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA TREZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE. 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis horas  

na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do 

Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 2ª Reunião 

Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob a 

presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. 

Atendendo à convocação, compareceram à reunião os professores: Ady Canário de 

Souza Estevão, Ana Gabriela de Souza Seal, Daniela Faria Florencio, Gerciane 

Maria da Costa Oliveira, Jamira Lopes de Amorim, Janaiky Pereira de Almeida, 

Jhose Iale Camelo da Cunha, José Erimar dos Santos, Késia Kelly Vieira de 

Castro, Maria da Conceição Fernandes de França (Naide), Micaela Ferreira dos 

Santos, Sara Cristina dos Santos Freires. Não esteve presente o Prof. Luiz Gomes 

da Silva Filho. Justificaram as ausências a professora Midiã Medeiros Monteiro e a 

assistente administrativa Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira.  A presidente 

deu boas vindas aos presentes e em seguida dá início aos informes. A Prof.ª Késia 

Kelly Vieira de Castro informa que a Fundação Guimarães Duque da UFERSA está 

com projetos de Pesquisa, Ensino e Extensão em andamento com a oferta de bolsas no 

valor de até 500,00 reais, sendo duas dessas bolsas destinadas para o curso da LEDOC. 

A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida comunica que no dia 14 de fevereiro de 2017 às 
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14:00 haverá uma reunião no CRDH acerca da preparação para as atividades do dia 08 

de março na UFERSA e dia 15 de fevereiro de 2017 às 17:00 haverá uma reunião mais 

ampla no auditório da FASSO na UERN para o fechamento da programação. A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira  fala que tem alguns informes para serem dados, 

quais sejam: 1º - a finalização do processo de eleição do Conselho de Curso e o envio 

do memorando eletrônico com o resultado da eleição para o setor responsável, visando 

a emissão da Portaria; 2º - a experiência satisfatória obtida com a participação de um 

número bom de alunos do curso da LEDOC no evento Sumé-PB em que a Prof.ª 

Daniela Faria Florencio fez contatos e parceiras importantes; 3º - o reforço da 

necessidade de manter a documentação do curso organizada e atualizada para a visita 

do MEC, sugerindo que os professores enviem um e-mail para a coordenação do curso, 

informando as áreas específicas de maior carência com a indicação da referência 

bibliográfica para que seja levado para uma reunião com o setor da biblioteca da 

Universidade; 4º -  A divulgação, a pedido do Prof. Linconly Jesus Alencar Pereira, 

sobre o evento “Encontro de Pesquisas e Práticas em Educação do Campo” a ser 

realizado em João Pessoa entre os dias 07 a 09 de junho de 2017, proporcionando e 

objetivando a divulgação e estímulo dos alunos na participação desses eventos. 

Encerrado os informes, a presidente faz a leitura dos pontos de pauta. Ponto um: 

Discussão e deliberação sobre a solicitação de demanda para professor efetivo e 

professor substituto. Ponto dois: Discussão da Revisão do PPC e atualização do 

calendário de atividades do NDE (comissões do Estágio Supervisionado, TCC, Tempo 

Comunidade). Ponto três: Outras Ocorrências. Posta em votação a pauta, sendo 

aprovada por unanimidade. Ponto um: Discussão e deliberação sobre a solicitação 

de demanda para professor efetivo e professor substituto. A Prof.ª Kyara Maria de 

Almeida Vieira fala que as duas áreas que apresentam maior carência de docente no 

curso são estágio e pesquisa e entende que essa demanda não envolve o último código 

de vaga para professor efetivo disponível no curso. A Prof.ª Janaiky Pereira de 

Almeida pergunta se é preciso delimitar o perfil e pontos na solicitação de abertura de 
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concurso público ou processo seletivo. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira 

comunica que, conforme memorando eletrônico nº 03/2017 - CPPS, é necessário 

informar a disciplina, o perfil, a área, o quantitativo de vagas, os pontos e a banca 

examinadora. A Prof.ª Ady Canário de Souza Estevão fala que a CPPS em todo 

período realiza a abertura de Processo Seletivo para Professor Substituto e Concurso 

Público para Docente Efetivo no semestre subsequente ou ao longo do semestre, 

conforme a necessidade das unidades, em decorrência dos afastamentos de docentes e 

outros casos. Ainda menciona que, conforme o entendimento do memorando eletrônico 

em questão, as novas demandas para professor substituto só existem se houver código 

de vaga disponível para o curso. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira fala que 

seu entendimento acerca do envio do memorando é o de que a Universidade está 

tentando fazer um mapeamento das demandas e que em contato com o Prof. Antônio 

Jorge Soares, presidente da CPPS, solicitou a extensão do prazo para envio das 

demandas do curso. Fala que, a partir do entendimento da Prof.ª Ady Canário de 

Souza Estevão, o curso passa a ter duas possibilidades para o encaminhamento do 

ponto. A Prof.ª Jamira Lopes de Amorim faz a leitura do memorando eletrônico 

correspondente. A Prof.ª Daniela Faria Florencio menciona sua preocupação com 

relação a falta de professores para ministrar, pelo menos, mais 4 (quatro) disciplinas 

específicas de 60 horas, visto que todos os professores do curso já estão com carga-

horária completa. A Prof.ª Gerciane Maria da Costa Oliveira demonstra preocupação 

com relação aos entendimentos distintos do memorando eletrônico e sugere que seja 

solicitado do setor competente o esclarecimento do memorando antes da deliberação e 

encaminhamento do ponto específico, pois se é uma demanda eventual condicionada ao 

docente que irá se afastar, é necessário o envio da demanda de professor substituto para 

aqueles professores efetivos que já estão com seus afastamentos aprovados. Ainda fala 

que, pelo seu entendimento, o memorando menciona o levantamento de demanda 

independente de docente já ter afastamento aprovado. A Prof.ª Kyara Maria de 

Almeida Vieira pergunta a Prof.ª Gerciane Maria da Costa Oliveira se ela sugere que a 
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coordenação solicite esclarecimento do memorando junto à CPPS, considerando a 

observação da professora Ady Canário de Souza Estevão. A Prof.ª Jhose Iale 

Camelo da Cunha fala que não está claro no memorando se a demanda solicitada se 

refere aos afastamentos já aprovados desse ano ou se é uma previsão de demanda. 

Ainda pergunta se já deveria mandar a solicitação de concurso para Prof. Substituto em 

decorrência da aprovação do seu afastamento. A Prof.ª Ady Canário de Souza 

Estevão esclarece que o Centro possui 16 códigos de vagas para professor substituto e 

que, atualmente, estão sendo utilizadas pelos 16 docentes efetivos afastados. No 

entanto com a vacância do Prof. Clarindo Epaminondas, que estava afastado com 

código de vaga de substituto, uma vaga fica disponível para o próximo docente efetivo 

a se afastar, conforme o ranking do PLANFOR 2017. A Prof.ª Janaiky Pereira de 

Almeida fala que houve interpretações diferentes sobre o memorando e por isso é 

preciso maiores esclarecimentos por parte da CPPS para maior clareza nos espaços de 

diálogo da reunião. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira faz o resumo dos 

encaminhamentos propostos: a sugestão da professora Gerciane Maria da Costa 

Oliveira que é a solicitação de esclarecimento do memorando por parte da CPPS para 

dirimir as possíveis dúvidas, em virtude das leituras e interpretações distintas; levar o 

questionamento da prof. Jhose Iale Camelo da Cunha para a CPPS;  saber, junto à 

CPPS, sobre o prazo para o encaminhamento dos pontos e perfil do último código de 

vaga para professor efetivo disponível no curso. A professora afirma que logo após a 

resposta da CPPS sobre os questionamentos, seria convocada uma reunião 

extraordinária para as devidas deliberações.  Posta em votação, sendo aprovado pela 

maioria dos votos, constando de dez votos a favoráveis, nenhum contrário e 02 

abstenções. Ponto dois: Discussão da Revisão do PPC e atualização do calendário 

de atividades do NDE (comissões do Estágio Supervisionado, TCC, Tempo 

Comunidade).  A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira faz a contextualização da 

organização das Comissões e do calendário das atividades, sugerindo que em próximas 

reuniões  seja  repensada a composição da Comissão do Tempo Comunidade e  que as 
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Comissões façam a apresentação do trabalho já desenvolvido, sendo revisto o 

calendário das atividades. Posta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Ponto 

três: Outras Ocorrências. A Prof.ª Maria da Conceição Fernandes de França 

(Naide), preocupada com a possível evasão de alunos na participação do Seminário de 

Avaliação do LEDOC, pergunta como ficará a programação do evento, se irá alterar a 

data ou permanecer marcada para os dias 23 e 24 de fevereiro de 2017, em decorrência 

da véspera do carnaval, visto que muitos alunos viajam a partir do dia 23 de fevereiro.  

A Prof.ª  Sara Cristina dos Santos Freires também questiona se a programação 

permanecerá, pois fala que a primeira avaliação da disciplina a qual ministra está 

marcada para o dia 24 de fevereiro. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida afirma que a 

data do Seminário deve ser mantida, pois o evento acontecerá pela manhã e os alunos, 

geralmente, viajam no período da tarde não havendo prejuízo, bem como pela 

dificuldade de encontrar espaço vago em outra data para a reserva do auditório da 

PROEC. Após as exposições de ideias, fica mantida a data estabelecida inicialmente do 

evento. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira deu por encerrada a reunião. 

Eu, Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira, __________, na condição de 

secretária do curso lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes acima 

mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2017. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ady Canário de Souza Estevão_____________________________________ 

2. Ana Gabriela de Souza Seal_______________________________________ 

3. Daniela Faria Florencio___________________________________________ 

4. Gerciane Maria da Costa Oliveira___________________________________ 
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5. Jamira Lopes de Amorim__________________________________________ 

6. Janaiky Pereira de Almeida________________________________________ 

7. Jhose Iale Camelo da Cunha________________________________________ 

8. José Erimar dos Santos____________________________________________ 

9. Késia Kelly Vieira de Castro________________________________________ 

10. Kyara Maria de Almeida Vieira_____________________________________ 

11. Maria da Conceição Fernandes de França (Naide)______________________ 

12. Micaela Ferreira dos Santos________________________________________ 

13. Sara Cristina dos Santos Freires____________________________________ 

 

 

 

 


